

● SKUPŠČINA SAMOUPRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI ZA ZAPOSLOVANJE

Pobuda za drugačno financiranje izobraževanja ob delu

Tudi skupščine samoupravne interesne skupnosti za zaposlovanje, ki se je sestala 3. junija, se ni udeležilo dovolj delegatov. Manjkalo jih je devet, vendar so navzoči kljub vsemu sklenili, naj seja bo, saj se je bilo bati, da bi prihodnjič utegnili izostati tisti, ki so tokrat bili tukaj. Za sprejete sklepe naj bi poiskali soglasja pozneje.

Iz obsežnega dnevnega reda, vseboval je kar trinajst točk, naj se podrobneje dotaknemo poročila in načrta uresničevanja politike zaposlovanja v ljubljanskih občinah v minulem in v tem letu. Kljub načrtovanju, da bomo v občini izboljšali izobrazbeno strukturo zaposlenih, se to v lan-

skem letu ni zgodilo; ravno obratno, stanje se je celo nekoliko poslabšalo, čeprav res samo za nekaj promilov. Skrb zbujajo tudi dejstva, da je ovirano financiranje izobraževanja ob delu in iz dela. Po veljavni zakonodaji je te izdatke mogoče pokriti le iz sklada skupne porabe oziroma iz

sredstev za osebne dohodke delavcev. Prav tu pa so sredstva omejena.

Da bi se razmere na tem področju spremenile na boljše, so naši delegati na tej seji predlagali spremembo 22. člena o ugotavljanju in razporejanju celotnega prihodka in dohodka ter o ugotavljanju in razporejanju dohodka tako, da se v njem črta besedilo »razen za pridobitev šolske izobrazbe,« kar bi potem omogočalo drugačen način financiranja izobraževanja.

To svojo pobudo bodo naši delegati preko mestnega in medobčinskega siva za zaposlovanje naslovili na zvezo skupnosti za zaposlovanje SR Slovenije, preko občinskega sveta zveze sindikatov pa tudi na republiški sindikat.

Podobno pripombo glede izobraževanja je letos že imela tudi skupina delegatov za gospodarsko področje iz Šiške. Vendar republiški izvršni svet te pobude ni sprejel. Naši delegati so menili, da je treba to ponovno predlagati, saj je bil odgovor republiškega izvršnega sveta pomanjkljiv in neustrezen, ker se do pobude ni vsebinsko opredelil.

D. J.

Bo enotna evidenca socialnovarstvenih pomoči pripravljena do konca leta?

Drugo sejo skupščine občinske skupnosti socialnega varstva so morali sklicati kar dvakrat, saj se je prvemu povabilu 27. maja odzvalo premalo delegatov. Drugi sklic, 3. junija, je bil sklepčen, dnevni red pa je bil tak, kot je bil napovedan prvič. Delegati so obravnavali delo v minulem letu, program za letošnje leto in še nekatere druge zadeve, ki so jih bili dolžni sprejeti, oziroma o njih povedati svoje mnenje.

Kot posebna točka je bila na dnevnem red uvrščena analiza stanja na področju izvajanja projekta enotne skupne evidence socialnovarstvenih pomoči v Ljubljani. Vendar se je razprava o tem razžvela že ob programu dela te skupnosti za leto. Delegati so sodili, da je konec letošnjega leta skrajni rok, ko bi morala priti delovni ta težko pričakovana evidenca, ki naj bi omogočala boljši pregled nad tem, kdo vse prejema socialno-

varstvene pomoči. Samoupravni sporazum o tem je bil namreč sklenjen že leta 1984, porabljen je bilo tudi že precej denarja, obenem pa je bilo slišati, da se prav v Ljubljani najbolj zatika pri tem. Razlogov je več, med njimi so omenili tudi površnost služb v delovnih organizacijah pri izpolnjevanju predpisanih obrazcev.

Delegati siso, ki se združujejo v skupnost socialnega varstva, so se na tej seji pogovarjali

tudi o tem, kaj uvrstiti na dnevni red, ko bodo kot četrti zbor sodelovali na zasedanju občinske skupščine. Kot primerni temi so

po krajši razpravi izbrali pokojninski sistem in problematiko brezposelnosti.

D. J.

● IZ GRADIVA ZA SEJO SKUPŠČINE KOMUNALNE SKUPNOSTI

Analiza spremenjenih pogojev gospodarjenja za obdobje 1986–1990

Skupščina mesta Ljubljane je v letu 1987 sprejela odlok o pripravi in sprejetju sprememb in dopolnitve družbenega plana mesta Ljubljane za obdobje 1986–1990. Po tem odloku je Komunalna skupnost ljubljanskih občin dolžna izdelati analizo spremenjenih pogojev razvoja komunalne infrastrukture v Ljubljani za obdobje 1987–1990 ter sprejeti spremembe in dopolnitve srednjeročnih planskih dokumentov.

Spremembe in dopolnitve srednjeročnih planskih dokumentov komunalne skupnosti narekuje naslednje: I. Srednjeročnim planom KSLO smo načrtovali, da se bodo s sredstvi samoprispevka IV. sofinancirale za občine in mesto Ljubljana naslednje pomembnejše komunalne investicije:

- objekti in naprave za izboljšanje in varovanje pitne vode in sicer povezovalni sistem mestnega vodovoda, izgradnja lokalnih vodovodnih sistemov, sanacija lokalnih vodovodov ter zaščita varstvenih pasov vodnih virov na območju vodarn Kleče, Šentvid, Hrastje, Jarški Brod in vodarne Brest;
- izgradnja I. faze centralne čistilne naprave v Zalogu ter
- izgradnja odlagališča komunalnih odpadkov »Barje«.

Vsi našti objekti in naprave so bili ovrednoteni po cenah december 1985 v skupni investicijski vrednosti 28.278 mio din. Za realizacijo teh nalog je bilo po programu samoprispevka IV. načrtovano, da se iz sredstev samoprispevka sofinancirajo naloge v višini 10.523 mio din, kar v globalu predstavlja 37,2 % od skupne investicijske vrednosti.

Ker ljubljanci nismo izglasovali samoprispevka IV. je za razvoj komunalnih dejavnosti izpadel eden izmed pomembnejših virov financiranja nalog, opredeljenih v programu samoprispevka IV. Ker gre za ekološke prednostne naloge, je treba za njihovo realizacijo spremeniti in

dopolniti srednjeročni program KSLO.

2. V srednjeročnem programu KSLO za obdobje 1986–1990 smo izhajali iz predpostavke, da bo dosežen 100 % podpis SaS o temeljih plana KSLO za obdobje 1986–1990 in, da bodo tudi vsi podpisniki poravnali svoje obveznosti iz SaS. Tudi tu ugotovljamo velik izpad sredstev, saj je k SaS o temeljih plana KSLO pristopilo le 60 % možnih podpisnikov, do 30. 4. 1987 pa je poravnalo svoje obveznosti iz naslova prispevka 0,65 % iz čistega dohodka od osnove BOD 60 % podpisnikov.

Združena sredstva prispevka 0,65 % iz čistega dohodka od osnove BOD se po SaS o temeljih plana srednjeročnega obdobja namenjujejo za razširjeno reprodukcijo objektov in naprav vodovodnega in kanalizacijskega sistema.

3. Za razširitev pokopališča Žale je bilo predvideno, da se bo financiralo iz dela cene najemnine za grobove, namestila za uporabo stavbnega zemljišča ter kreditnih sredstev. Že v prvih dveh letih tega obdobja se je pokazalo, da ni možno zagotavljanje sredstev za finančno tako zahtevno investicijo le z najemninami za grobove. Za financiranje te investicije so v celoti izpadla sredstva iz najemnin za grobove, ki so po finančni konstrukciji srednjeročnega plana KSLO predstavljala v strukturi 43 % celotne investicijske vrednosti.

4. V srednjeročni program vzdr-

ževanja kolektivnih komunalnih objektov in naprav, ki se financirajo iz sredstev prispevka 1,95 % iz dohodka od osnove BOD, niso bile vključene naslednje naloge:

- sanacija dotrajenih in poškodovanih cest in mostov na območju ljubljanskih občin,

- prevzem novozgrajenih kolektivnih komunalnih objektov in naprav v novozgrajenih soseskah (vzdrževanje zelenih površin in poti, ploščadi teh objektov),

- naloge, ki izhajajo iz sprememb in dopolnitve 6. alineje 60. člena zakona o cestah,

- naloge, ki izhajajo iz odloka SML, s katerimi je opredelila izobezanje in vzdrževanje zastav, namestitve in vzdrževanje nekomercialnih plakatnih mest ter odstranjevanje nedovoljenih objektov in deložacije na podlagi odločb pristojnih organov, kot komunalna dejavnost,

- obnova semaforkega sistema v povezavi z avtomatskim vodenjem prometa. Ta naloga je bila doslej opredeljena kot skupna mestna naloga in se je financirala iz sredstev nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča. Ker se ta finančni vir usmerja predvsem v urejanje sosesk in v druge investicije, za ta program niso predvidena sredstva nadomestila.

Zato bo potrebno tudi za vse te našte naloge zagotoviti finančni vir in tako vključiti v srednjeročni plan KSLO, saj odlok o začasnem plačevanju prispevka iz dohodka za izredno vzdrževanje in obnavljanje komunalnih objektov in naprav skupne rabe v višini 0,47 % iz dohodka od osnove BOD, ki ga je sprejela skupščina SML, velja le eno leto in zajema le del teh nalog.

5. S 1. 7. 1987 bo pričel veljati nov obračunski sistem, ki prinaša bi-

stvene spremembe, ki bodo neposredno vplivale na združevanje sredstev SIS materialne proizvodnje in sicer tistih virov sredstev, ki jih OZD izdajajo iz ustvarjenega čistega dohodka.

6. V letošnjem letu je bila sprejeta nova zakonodaja, ki ureja področje bančnega poslovanja in s tem tudi novih bančnih pogojev, s katerimi se uveljavljajo realne obrestne mere za najete kredite. Novi bančni pogoji bodo imeli za posledično zmanjševanje razpoložljivih sredstev za naložbe.

7. Skupščina mesta Ljubljane je na 12. seji obravnavala ugotovitve in stališča IS SML k spremenjenim pogojem dejavnosti gospodarske infrastrukture v Ljubljani za obdobje 1986–1990 ter sprejela naslednji poredlog prioritarnih investicij mestnega pomena na področju komunalne infrastrukture za obdobje 1988–1990:

- Odlagališče komunalnih odpadkov Barje
- Razširitev Žal — I. faza
- I. faza I. etape Centralne čistilne naprave

Hkrati je sprejela naslednje usmeritve: »Finančna sredstva za omenjene prioritete bodo zagotovljena iz razpoložljivih sredstev vseh SIS materialne proizvodnje na ravni mesta in sredstev sklada stavbnih zemljišč. Izbiro omenjenih prioritet so narekovali naslednji kriteriji:

- izboljšanje in varovanje življenjskega okolja,
- medsebojna povezanost na področju SIS materialne proizvodnje,
- stopnja pripravljenosti za omenjene investicije,
- prednostne naloge v okviru SR Slovenije.



● Seminar za učinkovitejše delo komitejev

Naš občinski komitej ZKS je v sodelovanju z občinskim sekretariatom za ljudsko obrambo v kulturnem domu na Vevčah konec prejšnjega meseca pripravil enodnevni seminar (potekal pa je zaradi velikega števila udeležencev v dveh skupinah), namenjen predsednikom komitejev za splošni ljudski odpor in družbeno samozasčito ter upraviteljem obrambnih načrtov v delovnih organizacijah. Sluhateljem seminarja so predavali predsednik našega OK ZKS Ivan Kuhar, sekretar občinskega sekretariata za ljudsko obrambo Ivan Turk in izvršni sekretar predsedstva OK ZKS Janko Ljubič, teme pa so govorile o nalogah komitejev za SLO in družbeno samozasčito v tozidih in delovnih organizacijah, o obrambnih in varnostnih pripravah v teh okoljih, seznanili pa so se tudi s politično-varnostnimi razmerami v družbi. (Foto: D. J.)

● OBISK V ZELENJI JAMI

Za bolj zdravo in bogatejše življenje

Krajevna skupnost Zelena jama, ki šteje okoli tri in pol tisoč prebivalcev, sodi sicer med mestne predele naše občine, vendar se njen videz zadnja leta ni kaj dosti spremenil. Zdi se, da je urbanizacija obšla naselje; prometni režim je še vedno tak, kot je bil pred leti, ko je bilo avtomobilov precej manj; Toplana, čeprav jim je čisto blizu, ne ogreva njihovih stanovanj; tudi bloki niso rasli tako načrtno, kot bi bilo za urejeno naselje zaželjeno. V kraju pogrešajo tudi več zelenih površin ter možnosti za rekreativno in športno delovanje. Zato so bili ti in še nekateri drugi problemi tisti, o katerih so se največ pogovarjali na skupnem sestanku predsedstva KK SZDL Zelena jama in delovne skupine predsedstva OK SZDL, ki je bil 8. junija letos.

Uvodoma so predsednica KK SZDL Vlada Djokič-Djonič, predsednik skupščine Božo Alič in predsednik sveta KS Zelena jama Janez Kržmanc seznanili goste s prizadevanji krajevne konference socialistične zveze in krajevne samouprave za dvig kvalitete življenja v tem delu naše občine. Orisali so jim naloge, ki so jih zapisali v srednjeročni in dolgoročni načrt krajevne skupnosti in se posvetovali z njimi, kako izpeljati nekatere od njih, zlasti tiste, pri katerih bi potrebovali pomoč zunanjih dejavnikov.

Po mnenju predstavnikov družbenopolitičnih organizacij in samoupravnega življenja krajevne skupnosti, je družbeno življenje v Zeleni jami, potem ko so na novo konstituirali nekatere organe, ponovno oživele. Menijo, da organi krajevne skupnosti ne delujejo v nasprotju z željami krajanov, kar sklepajo po razpoloženju ljudi. Trudijo se, da bi bile

njihove odločitve čim bolj samoupravne. O njih razpravljajo v delegatskih bazah, na delegatskem principu pa je osnovana tudi njihova skupščina. Dobro se povezujejo in sodelujejo tudi z delovnimi organizacijami, ki se nahajajo na njihovem območju.

Čeprav se največ njihovih težav

nanáša na komunalno področje, pa so udeleženci tega sestanka precej besed namenili tudi financiranju delovanja krajevne skupnosti. Brez materialnih osnov ne bo tudi samoupravljanja; so poudarili v pogovoru.

Kot gosti so se sestanka v KS Zelena jama udeležili predsednik OK SZDL Niko Lukež, podpredsednik občinske skupščine Jože Počivavšek, sekretar predsedstva OK ZKS Franjo Vinko, namestnica predsednika komiteja za gradbene zadeve, urbanizem in varstvo okolja Sanja Traunšek in predstavnik komunalne skupnosti ljubljanskih občin Ljubo Žitnik.

saj na primer že gradivo za delegate, sklici sestankov in podobno, stane precej denarja. Pomagajo si na različne načine, vendar sodijo, da bi bilo treba financiranje krajevne skupnosti urediti bolj ustrezno.

Eden izmed problemov, ki najbolj žuli prebivalce Zelene jame, je neurjeno križišče Kavčičeve in Pokopališke ceste. Veliko avtomobilov, tako osebnih kot tovornih, si po Kavčičevi cesti skrajša pot na Smartinsko, tako da je gostota prometa tu izredno velika, preglednost križišča pa še ovira visoka živa meja ob Mercatorjevi trgovini. Žal so bila vsa prizadevanja za njeno znižanje doslej zaman, zato so na tem sestanku sklenili, da bodo poklicali komunalno inšpekcijo, ki naj ugotovi, kaj storiti z njo. Sicer pa je po besedah predstavnika komunalne skupnosti ljubljanskih občin v prihodnjem letu predvidena prenova Pokopališke ceste od Žal do Kavčičeve, semaforizacija križišča in njegova razširitev. Za novo asfaltno prevleko pa sta še letos predvideni Čilenska in Rožičeva ulica.

V Zeleni jami ni sestanka krajanov, na katerem ne bi spregovorili o onesnaženosti okolja, h kateremu največ prispevajo individualna kuršišča. Kaže pa, da toplotifikacija Zelene jame zaradi visokih stroškov ne bo mogoča, dokler naselje ne bo načrtno urejeno. Kot je povedala predstavnica izvršnega sveta, ki je obenem podrobno obrazložila prihodnjo podobo tega kraja, na komiteju za urbanizem, gradbene zadeve in varstvo okolja pripravljajo predloge,

kako urediti nekatera območja v Zelenu jami. Da bi se izboljšale bivalne razmere v tem delu naše občine, bodo pri svetu KS ustanovili ekološko komisijo, v katero nameravajo vključiti tudi delegate iz delovnih organizacij.

Na sestanku so se navzoči pogovarjali še o progi avtobusa mestnega potniškega prometa številka 2 (Zelija namreč, da bi bila taka, kot je bila pred spremembo), dlje časa pa so razpravljali tudi o telesni kulturi v krajevni skupnosti, predvsem o mo-



Prometna urejenost, onesnaževanje okolja, telesna kultura in financiranje dela KS so bile teme, o katerih so se pogovarjali na sestanku v Zeleni jami. (Foto: D. J.)